



GODIŠNJI PLAN OBRAZOVANJA ODRASLIH ZA 2021. GODINU

GODIŠNJI PLAN PRIPREMILO:
Odjeljenje za obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje

Podgorica
Januar 2021. godine

Na osnovu četvorogodišnjeg Plana obrazovanja odraslih, koji je usvojila Vlada Crne Gore za period 2019-2022. donosi se, shodno Zakonu o obrazovanju odraslih, Godišnji plan. Godišnjim planom se po prioritetnim oblastima razrađuju aktivnosti i programi. Godišnji plan obrazovanja odraslih je operativni dokument koji pored aktivnosti/programa sadrži nosioce aktivnosti, indikatore za praćenje i finansijska sredstva potrebna za njegovu realizaciju.

Shodno aktuelnoj globalnoj situaciji, izazvanoj pandemijom korona virusa - COVID-19, koja je u velikoj mjeri uslovila i odlaganje usvajanja nacionalnog budžeta za 2021. godinu, finansijska sredstva za realizaciju brojnih aktivnosti koje se finansiraju iz državnog budžeta označena su u ovom dokumentu kao „n/a”. Prilikom izvještavanja o realizaciji planiranih aktivnosti, uzeće se u obzir realna finansijska sredstva utrošena za planirane aktivnosti, te će se shodno tome raditi komparativna analiza u odnosu na 2020. godinu kao i projekcija sredstava za 2022. godinu. Prikaz trenutno nedefinisanih i nedovoljno preciziranih finansijskih sredstava koja su raspoloživa institucijama za 2021. godinu, u odnosu na planirane aktivnosti kao i njihov obim djelovanja (usmjeren prevashodno na broj lica koja će biti obuhvaćena planiranim aktivnostima) ne bi odrazilo pravo stanje. Stoga, projekcije u smislu finansija i broja polaznika biće samo okvirno prikazane, dok će njihov detaljan opis biti predstavljen prilikom izvještavanja o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2021. godinu.

Poseban akcenat u 2021. godini biće stavljen na jačanje obrazovne ponude za odrasle, kreiranje materijala za učenje (priručnika i sl.), promociju cjeloživotnog učenja, unapređenje profesionalnih kompetencija zaposlenih, stvaranje novih prilika za učenje posebno nezaposlenih i ranjivih kategorija, lični razvoj i usavršavanje kroz učenje, uređenje oblasti i stvaranje uslova za sticanje zvanja *Trener u obrazovanju*, promociju e-učenja i EPAL elektronske platforme za učenje odraslih u Evropi.

I UVODNI REZIME

Centar za stručno obrazovanje je u januaru 2021. godine sa nadležnim ministarstvima i institucijama socijalnog partnerstva pripremio izvještaj o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu koji, u skladu sa Zakonom o obrazovanju odraslih donosi Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta.

U skladu sa Planom obrazovanja odraslih, prioritetne oblasti obrazovanja odraslih za 2021. godinu su:

- Programi i aktivnosti cjeloživotnog obrazovanja i učenja;
- Unapređenje znanja, vještina i kompetencija nezaposlenih lica;
- Unapređenje kompetencija zaposlenih;
- Osiguranje kvaliteta u obrazovanju odraslih;
- Obezbjedenje fleksibilnog i održivog sistema obrazovanja odraslih.

Strateški ciljevi Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2021. godinu su:

- Povećati socijalnu uključenost odraslih građana kroz aktivnosti cjeloživotnog učenja i obrazovanja;
- Unapređivati znanja, vještine i kompetencije odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost;
- Povećati kompetencije zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta;
- Uspostaviti sistem osiguranja kvaliteta u obrazovanju odraslih;
- Obezbijediti fleksibilan i održiv sistem obrazovanja odraslih.

Operativni ciljevi Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2021. godinu su:

- Unaprijediti obrazovnu ponudu za odrasle sa programima koji su namijenjeni različitim ciljnim grupama;
- Povećati broj programa za sticanje stručnih kvalifikacija koje nedostaju na tržištu rada i programa za unapređenje ključnih kompetencija;
- Povećati broj programa obrazovanja i aktivnosti na stručnom usavršavanju i specijalizaciji zaposlenih;
- Organizovati aktivnosti na utvrđivanju kvaliteta rada što većeg broja licenciranih organizatora obrazovanja odraslih sa jasnim preporukama za unapređenje oblasti obrazovanja odraslih;
- Razmotriti mogućnosti za stvaranje održivog sistema finansiranja obrazovanja odraslih kroz uključivanja svih aktera/zainteresovanih strana.

U nastavku dat je prikaz kratke analize iz izvještaja o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu koji će služiti kao referentni podaci za analizu podataka iz Plana obrazovanja odraslih za 2021. godinu.

U okviru tačke III predstavljen je tabelarni prikaz planiranih aktivnosti za 2021. godinu kojima se nastoje ostvariti dugoročni i srednjeročni strateški i planski ciljevi u ovoj oblasti.

II INFORMACIJA O STATUSU INDIKATORA USPJEHA (NAPREDAK U POSTIZANJU STRATEŠKIH I OPERATIVNIH CILJEVA)

I

U toku 2020. godine na osnovu podataka iz MEIS baze i podataka institucija koje su bile uključene u realizaciju Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu, u različite oblike edukativnih aktivnosti bilo je uključeno 24 679 polaznika/polaznica dok je tokom 2019. godine različite oblike edukacije pohađalo 28 996 polaznika/polaznica. Od ukupnog broja polaznika, 168 lica je pohađalo prilagođeni program osnovnog obrazovaja odraslih, 833 lica su pohađala programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija, dok je 919 lica pohađalo programe obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija. Ostali polaznici pohađali su različite programe stručnog usavršavanja, motivacione programe, obuke na radu i sl. Tokom 2020. godine programe iz prvog prioritetnog cilja Godišnjeg plana pohađalo je 3 312 polaznika.

Uzimajući u obzir ukupan broj odraslih lica u Crnoj Gori, koji prema oficijelnom podatku dobijenom sa popisa sprovedenog od strane MONSTATa 2011. godine iznosi 260 277¹ procenat učešća odraslih u aktivnostim cjeloživotnog učenja iznosi 9,48%. Važno je istaći da izvještajni podaci nijesu uključili sve planirane aktere zbog reorganizacija institucija, promjena institucionalnih nadležnosti kao i zbog reorganizacije aktivnosti uslovljeno pandemijom Covid-19, shodno tome nisu sve institucije dostavile tražene podatke. Ovi podaci pokazuju da je i uprkos teškoćama koje su pratile 2020. godinu Godišnji plan obrazovanja odraslih za 2020. godinu dao pozitivne rezultate u pogledu broja aktivnosti i građana koji su bili uključeni. To još jednom govori o značaju obrazovanja odraslih kao ključnog sredstva očuvanja ljudskog kapitala.

Cilj je dalje raditi na promociji cjeloživotnog učenja i kreiranju opsežnije obrazovne ponude za sve kategorije građana shodno uzrastu kao i obrazovnom profilu. U 2019. godini više od petine (20,3 %) stanovnika EU-27 imalo je 65 ili više godina. Predviđa se da će se udio osoba u dobi od 80 ili više godina u stanovništvu EU-27 u razdoblju od 2019. do 2100. povećati za dva i po puta i to sa 5,8 % na 14,6 %. U Crnoj Gori taj procenat bice mnogo veći, jer je u 2011. bilo 12,8% lica starosti iznad 65 godina! Težnja je da se fokus obrazovne politike stavi upravo ono što je nacionalni i evropski izazov.

II

U okviru II prioritetnog cilja koji se odnosi na unapređenje znanja, vještina i kompetencija odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost, indikator uspjeha se mjeri unapređenjem znanja, vještina i kompetencija odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost kroz razvoj minimum pet stručnih kvalifikacija na nivou godine i povećanje broja zaposlenih uključenih u programe stručnog usavršavanja za minimum 1% na godišnjem nivou.

Prema ovom Izvještaju o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu, za drugu prioritetnu oblast podaci skoro i da nijesu dostupni te je stoga veoma teško uraditi analizu i komparaciju podataka sa prethodnom godinom. Prema dostavljenim podacima uključeno je 1 341 lice, što je nešto manja brojka od one iz 2019. godine prema kojima je programske aktivnosti Zavoda za zapošljavanje prošlo 1424 nezaposlenih lica. Ni u ovom izvještaju

¹ https://www.monstat.org/userfiles/file/popis2011/Saop_obraz%2014_06_2012_%20konacno%20PDF.pdf

nijesu dostupni podaci o broju polaznika realizacije programa profesionalne orijentacije kojih je u 2018. godini bilo čak 14128, kao ni o broju polaznika info sesija u cilju pružanja pomoći nezaposlenima iz kategorije bivšig korisnika nadoknada za majke sa troje djece, kojih je u 2018. godini bilo 925.

Ako se u cilju poređenja uzmu i za 2019., kao i za 2020. godinu samo podaci o broju polaznika programa obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija onda zaključujemo da je taj broj smanjen usljed pandemije COVID-19 jer je u 2019. godini u ove programe bilo uključeno 1424 polaznika, dok je taj broj u 2020. godini iznosio 833 polaznika. Opšti zaključak je usmjeren prevashodno na budući plan organizacije nastave za odrasla lica koja se žele uključiti u programe za sticanje stručnih kvalifikacija odnosno module koji se mogu realizovati online shodno aktuелnoj epidemiološkoj situaciji. Upravo imajući to u vidu stručna služba Centra za stručno obrazovanje koja se bavi obrazovanjem odraslih i cvjeloživotnim učenjem razvila je smjernice za izvođenje online nastave u ustanovama za obrazovanje odraslih.

III

U okviru III **prioritetnog cilja** koji se odnosi na **povećanje kompetencija zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta**, indikator uspjeha se mjeri povećanjem kompetencija zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta kroz povećanje broja zaposlenih uključenih u programe za sticanje i razvoj ključnih kompetencija za minimum 1 % na godišnjem nivou.

Prema podacima iz Izvještaja o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2019. godinu **19805** zaposlenih je učestvovalo u edukacijama koje su organizovale institucije sistema, dok je u 2020. godini u ovakve aktivnosti bilo uključeno **15 507** polaznika.

IV

Uspostavljanje sistema osiguranja kvaliteta u obrazovanju odraslih je III **prioritetni cilj** Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu. Indikatori ostvarivanja ovog cilja su kvalitativni i odnose se na svaku aktivnost ponaosob u okviru definisanog cilja. U okviru ovog cilja edukativnim aktivnostima bilo je tokom 2019. godine obuhvaćeno **4746** polaznika, dok je tokom 2020. godine ovaj broj umanjnjen za 247 lica, te je samim tim bilo uključeno **4 519** lica. Deklinacija je uslovljena takođe posljedicama pandemije Covid-19.

V

Obezbijediti fleksibilan i održiv sistem obrazovanja odraslih kao V **prioritetni cilj**, podrazumijeva takođe niz mjera i aktivnosti u okviru kojih su indikatori opšte postavljeni. U okviru ovog cilja broj polaznika nije dostupan.

III Tabela aktivnosti predviđenih Godišnjim planom obrazovanja odraslih za 2021. godinu

1. PRIORITETNA OBLAST : PROGRAMI I AKTIVNOSTI CJELOŽIVOTNOG OBRAZOVANJA I UČENJA

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Realizacija programa osnovnog obrazovanja za odrasla lica ²	Centar za stručno obrazovanje / - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	Q1 - Q4	- 90.000,00 €	<ul style="list-style-type: none"> - Broj polaznika koji su pohađali prilagođeni program osnovnog obrazovanja odraslih - Broj polaznika koji su završili neki od razreda osnovne škole - Broj polaznika koji su završili osnovnu školu - Broj licenciranih organizatora obrazovanja odraslih koji su realizovali prilagođeni program osnovnog obrazovanja odraslih
Sprovođenje aktivnosti u cilju podizanja svijesti građana o važnosti cjeloživotnog učenja i prava na visokokvalitetno obrazovanje u bilo kojem trenutku svog života ³ (realizovanje promotivnih kampanja, sajmovi, obilježavanje Dana pismenosti, Dana starih i sl.)	Centar za stručno obrazovanje / - Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Socijalni partneri	Q1 - Q4	<ul style="list-style-type: none"> - 12.000,00€ Budžet - 10.000,00€ sredstva iz projekta »Epile nacionalna služba podrške za Crnu Goru« - Sredstva iz projekta „Nacionalni koordinator za implementaciju Evropske agende za učenje odraslih“ 	<ul style="list-style-type: none"> - Broj edukativnih aktivnosti realizovanih kroz različite manifestacije - Broj zainteresovanih građana i predstavnika stručne javnosti uključenih u edukativne aktivnosti - Broj lica koja su učestvovala na aktivnostima posvećenim obilježavanju Međunarodnog dana starijih osoba

² Preporuke Savjeta o oblicima usavršavanja: Nove prilike za odrasle (19. decembar 2016) (2016/C 484/01).

³ Obnovljena Evropska strategija za obrazovanje odraslih (2011/C 372/01).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Informisanje građana o mogućnostima koje nudi sistem obrazovanja odraslih	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / - Centar za stručno obrazovanje	Q4	- Sredstva obezbijedena iz projekta: »Nacionalni kordinator za realizaciju Evropske agende za učenje odraslih« /Budžet	- Aktivnosti preduzete u cilju informisanja građana (vodiči, flajeri, publikacije, portali, medijska gostovanja, video spotovi i sl.) - Priprema videa o promociji obrazovanja odraslih u Crnoj Gori - Organizovanje manifestacije »Dani obrazovanja i učenja odraslih«
Razvijanje i realizacija programa obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija ⁴⁵	Centar za stručno obrazovanje/ - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	Q1 - Q4	- Programe kreiraju organizatori obrazovanja odraslih uz podršku Odjeljenja za obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje	- Broj akreditovanih programa obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija - Broj realizovanih obuka - Broj polaznika programa obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija
Praćenje i sprovođenje mjera za jačanje digitalnih vještina odraslih ⁶	Centar za stručno obrazovanje / - Socijalni partneri	Q1 - Q4	- Nijesu operativni podaci za sve aktivnosti praćenja i sprovođenja mjera za jačanje digitalnih vještina odraslih - 10.000,00 €	- Broj programa obrazovanja sa sadržajima o digitalnim vještinama - Sprovedene aktivnosti organizacije i ostvareno učešće predstavnika delegacije Crne Gore na događajima (konferencijama) na temu digitalnih vještina odraslih - Usvojen program obrazovanja za razvoj digitalnih alata u obrazovanju odraslih

⁴ Preporuke Savjeta o ključnim kompetencijama za cjeloživotno učenje (22. maj 2018) (2018/C 189/01).

⁵ Dalje postupanje u vezi sa Strateškim okvirom za evropsku saradnju u području obrazovanja i osposobljavanja (ET 2020), Rezolucija Evropskog parlamenta od 23. juna 2016. o daljem postupanju u vezi sa Strateškim okvirom za evropsku saradnju u oblasti obrazovanja i osposobljavanja (ET 2020) (2015/2281 (INI).

⁶ Novi program vještina za Evropu – Saradnja na jačanju ljudskog kapitala, zapošljivosti i konkurentnosti (10. jun 2016).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
			Projekat EPALE Nacionalna služba podrške za Crnu Goru (Izrada programa obrazovanja, priručnika i pilot obuka)	<ul style="list-style-type: none"> - Sprovedena pilot obuka o primjeni digitalnih alata u nastavi za odrasle - Pripremljene smjernice za izvođenje online nastave u ustanovama za obrazovanje odraslih
<p>Priprema i realizacija programa obrazovanja za sticanje znanja i vještina za građansku demokratiju, zaštitu životne sredine, održivi razvoj, život u porodici, uspješnu društvenu integraciju, podizanje kvaliteta života, zdravstvenu edukaciju, socijalne vještine, treće životno doba</p>	<p>Centar za stručno obrazovanje</p> <p>/</p> <ul style="list-style-type: none"> - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih 	Q1 - Q4	<ul style="list-style-type: none"> - Nijesu operativni podaci za realizaciju programa obrazovanja - 10.000,00 € EPALE nacionalna služba podrške za Crnu Goru (Kreiranje programa obrazovanja, priručnika i sprovođenje pilot obuke) 	<ul style="list-style-type: none"> - Broj akreditovanih programa obrazovanja - Broj realizovanih obuka - Usvojen program obrazovanja za jačanje roditeljskih kompetencija - Na bazi programa obrazovanja pripremljen dvojezični priručnik za jačanje roditeljskih kompetencija - Sprovedena pilot obuka na bazi programa obrazovanja za jačanje roditeljskih kompetencija <p>Aktivnosti na unapređenju obrazovne ponude za starije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kreiranje i prilagođavanje programa za rad na računaru za starije osobe u cilju sticanja osnovne digitalne pismenosti - Prilagođavanje tri modula programa obrazovanja za sticanje ključnih vještina- za obavljanje jednostavnih baštenskih poslova po principima permakulture: Uspostavljanje nasada, Održavanje nasada i Prikupljanje i skladištenje proizvoda i sjemena i upravljanje otpadom
<p>Planiranje i sprovođenje aktivnosti koje doprinose povećanju</p>	<p>Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta</p> <p>/</p> <ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje 	Q4	<ul style="list-style-type: none"> - Sredstva obezbijedena iz projekta »Nacionalni koordinator za implementaciju Evropske 	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih aktivnosti namijenjenih povećanju funkcionalne pismenosti građana - Broj sklopljenih partnerstava o zajedničkoj akciji u ovoj oblasti - Broj sprovedenih kampanja

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
nivoa funkcionalne pismenosti građana	<ul style="list-style-type: none"> - Organi državne uprave - NVO sektor - Organi lokalne samouprave - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Poslodavci 		agende za učenje odraslih«	- Organizovanje Dana digitalne pismenosti za starija lica
Uspostavljanje razvijenog sistema obrazovanja starijih lica u cilju podsticanja aktivnog, samostalnog i zdravog starenja, koristeći njihovo znanje, iskustvo, društveni i kulturni kapital za dobrobit društva u cjelini ⁷	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / <ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje - Ustanove za smještaj starijih lica - Partnerske institucije 	Q4	- Sredstva obezbijedena iz projekta: »Nacionalni kordinator za implementaciju Evropske agende za učenje odraslih«	<ul style="list-style-type: none"> - Inicirane mjere za osiguranje obrazovanja starijih lica - Realizovane obrazovne aktivnosti namijenjene starijim licima - Broj starijih lica koja su učestvovala u obrazovnim aktivnostima namijenjenim ovoj populaciji - Broj starijih lica koja su učestvovala u Danu za stare i Danu digitalne pismenosti
Stvaranje uslova za obrazovanje odraslih u zatvorima ⁸	Zavod za izvršenje krivičnih sankcija / <ul style="list-style-type: none"> - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih 	Q1 - Q4	- n / a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih obuka - Broj lica koja su učestvovala u obukama

⁷ Obnovljena Evropska strategija za obrazovanje odraslih (2011/C 372/01).

⁸ Preporuka iz Belema (2009).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Promovisanje u stručnoj javnosti značaja učešća zemlje u PIAAC	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / - Centar za stručno obrazovanje - Ispitni centar - Monstat	Q1 - Q4	n/a	- Broj realizovanih promotivnih aktivnosti
SREDSTVA:				
Izvor:	Budžet Centar za stručno obrazovanje			102.000,00 €
Izvor:	Projekat »EPALE Nacionalna služba podrške za Crnu Goru 2019-2020«			30.000,00 €
Izvor:	Projekat »Nacionalni koordinator za implementaciju Evropske agende za učenje odraslih«			n/a
				Ukupno: 132.000,00 € ⁹

⁹ Nisu konačna sredstva

2. PRIORITETNA OBLAST: UNAPREĐENJE ZNANJA, VJEŠTINA I KOMPETENCIJA NEZAPOSLENIH LICA

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Realizacija programa obrazovanja i osposobljavanja nezaposlenih lica: za poznatog poslodavca i za tržište rada	Zavod za zapošljavanje/ - Licencirani organizatori obrazovanja - Poslodavci	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj lica uključenih u programe sticanja stručnih kvalifikacija/ključnih vještina - Broj lica uključenih u programe osposobljavanja za samostalno obavljanje poslova i za rad kod poslodavca - Broj uspješnih učesnika programa, kao % broja uključenih lica
Razvijanje stručnih kvalifikacija potrebnih tržištu rada	Centar za stručno obrazovanje / - Zavod za zapošljavanje - Ministarstvo finansija i socijalnog staranja - Socijalni partneri - Savjet za kvalifikacije - NVO	Q1 - Q4	10.000,00 €	<ul style="list-style-type: none"> - Broj usvojenih inicijativa za razvoj stručnih kvalifikacija - Broj usvojenih standarda zanimanja - Broj usvojenih standarda stručnih kvalifikacija na kojima se baziraju programi obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija - Broj usvojenih ispitnih kataloga za sticanje stručnih kvalifikacija - Broj usvojenih programa obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija - Broj stručnih kvalifikacija svrstanih u NOK
Implementacija programa usmjerenih na povećanje zapošljivosti i zaposlenosti posebno osjetljivih grupa nezaposlenih lica kroz druge programe i projekte	Zavod za zapošljavanje/ - Socijalni partneri	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj lica uključenih u druge programe i projekte - Broj uspješnih učesnika drugih programa i projekta, kao % broja uključenih lica

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Pružanje usluga profesionalne orijentacije	Zavod za zapošljavanje/ - Centar za stručno obrazovanje - Socijalni partneri	Q1 - Q4	- Usluga profesionalne orijentacije je redovna aktivnost Zavoda, te u skladu sa tim nijesu predviđena posebna budžetska sredstva za njenu realizaciju	- Broj lica obuhvaćenih uslugama profesionalne orijentacije
Profesionalno informisanje i savjetovanje lica sa invaliditetom pri izboru ili promjeni zanimanja, obrazovanja i drugih odluka u vezi s obrazovanjem i zapošljavanjem	Zavod za zapošljavanje	Q1 - Q4	- Usluga profesionalnog informisanja i savjetovanja lica sa invaliditetom je redovna aktivnost Zavoda, te u skladu sa tim nijesu predviđena posebna budžetska sredstva za njenu realizaciju	- Broj lica sa invaliditetom kojima je pružena usluga profesionalnog informisanja i savjetovanja
Realizovanje programa i projekata za psihološko osnaživanje nezaposlenih lica radi uključivanja u programe aktivne politike zapošljavanja i programe profesionalne rehabilitacije	Zavod za zapošljavanje/ - NVO	Q1 - Q4	- n /a	- Broj realizovanih programa i projekata - Broj uključenih lica u programe aktivne politike zapošljavanja
Sprovođenje mjera i aktivnosti profesionalne	Zavod za zapošljavanje/ Poslodavci	Q1 - Q4	- n /a	- Broj lica sa invaliditetom uključenih u pojedine mjere i aktivnosti

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom				- Broj zaposlenih nakon sprovedenih mjera i aktivnosti
Sprovođenje obuka za preduzetnike i lica koja započinju biznis	Zavod za zapošljavanje/ - Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća - Socijalni partneri	Q1 - Q4	- n /a	- Broj obučenih preduzetnika i lica koja započinju biznis
SREDSTVA:				
Izvor:	Budžet Centar za stručno obrazovanje			
				10.000,00 €
				Ukupno: 10.000,00 € ¹⁰

¹⁰ Nisu konačna sredstva

3. PRIORITETNA OBLAST: UNAPREĐENJE KOMPETENCIJA ZAPOSLENIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Unapređenje ključnih kompetencija zaposlenih u organima državne uprave (npr. primjena Evropskog okvira E-vještina ¹¹)	Uprava za kadrove / - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n /a	- Broj zaposlenih lica koja su pohađala obuke za unapređenje ključnih kompetencija svojih ključnih kompetencija
Stručno usavršavanje / specijalizacija zaposlenih u organima državne uprave	Uprava za kadrove / - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n /a	- Broj zaposlenih lica koja su pohađala obuke za stručno usavršavanje/specijalizaciju
Unapređenje ključnih kompetencija zaposlenih u privredi (npr. primjena Evropskog okvira E-vještina)	Privredna komora	Q1 - Q4	- n /a	- Broj zaposlenih lica koja su pohađala programe unapređenja svojih ključnih kompetencija
Stručno usavršavanje / specijalizacija zaposlenih u preduzećima	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Centar za stručno obrazovanje - Privredna komora	Q1 - Q4	- n /a	- Broj zaposlenih lica koja su završila obuku
Razvijanje programa stručnog usavršavanja zaposlenih	Centar za stručno obrazovanje / - Poslodavci - Obrazovne ustanove - Uprava za kadrove	Q1 - Q4	- n /a	- Broj podnesenih inicijativa za izradu /akreditaciju programa - Broj usvojenih programa obrazovanja za stručno usavršavanje zaposlenih

¹¹ Budućnost rada – sticanje odgovarajućih znanja i vještina za ispunjavanje potreba budućih radnih mjesta. (Mišljenje Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora) (2018).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
	<ul style="list-style-type: none"> - Licencirani - organizatori obrazovanja odraslih - Savjet za kvalifikacije - NVO 			
Obuke zaposlenih u lokalnim samoupravama (stručno usavršavanje, razvoj ključnih kompetencija i sl. /npr. primjena Evropskog okvira E-vještina/)	Uprava za kadrove/ <ul style="list-style-type: none"> - Zajednica opština - Centar za stručno obrazovanje 	Q1 - Q4	240.000,00 €	Broj realizovanih obuka i broj polaznika koji su pohađali obuke prema sljedećim programima: <ul style="list-style-type: none"> - Opšti program stručnog osposobljavanja i usavršavanja državnih službenika i namještenika - Opšti program stručnog osposobljavanja i usavršavanja lokalnih službenika i namještenika - Specifični program obuke za sticanje i unapređivanje znanja i vještina iz oblasti sistema unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru (FMC) - Program obuke u oblasti analize efekata (RIA) - Specificni program obuke u oblasti upravljanja IPA sredstvima - Program obuke za novozaposlene - Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina za upravljanje ljudskim resursima

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> - Program obrazovanja za državne službenike iz oblasti strategijskog planiranja - Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina za obavljanje poslova menadžera integriteta - Programa obrazovanja za sticanje ključnih vještina za komunikacije sa javnošću u javnom sektoru - Program obuke za sticanje sertifikata računovođe u javnom sektoru (PACT) - Program obuke i sertifikacije unutrašnjih revizora u javnom sektoru CG (TIAPS)
Realizacija obuka o konkretnim temama koje su od značaja za funkcionisanje preduzeća (npr. Obuke o pravilnoj primjeni tehnologija na konkretnom radnom mjestu i sl.)	Privredna komora / - Unija poslodavaca - Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća - Privredni subjekti	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih obuka - Broj zaposlenih koji su pohađali navedene obuke
Podizanje svijesti rukovodnog kadra o značaju stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenih u organima državne uprave	Uprava za kadrove / - Privredna komora - Unija poslodavaca - Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih aktivnosti - Broj lica uključenih u realizovane aktivnosti - Broj lica uključenih u Program obuke za rukovodioce
Podizanje svijesti poslodavaca o značaju stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenih u privredi	Privredna komora / - Unija poslodavaca	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih aktivnosti koje doprinose podizanju svijesti poslodavaca o značaju

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
	<ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje - Uprava za kadrove 			<ul style="list-style-type: none"> osposobljavanja i usavršavanja zaposlenih u privredi - Broj poslodavaca koji su uključeni u realizovane aktivnosti
Osnaživanje službi za razvoj ljudskih resursa u pogledu karijernog vođenja	Unija poslodavaca / <ul style="list-style-type: none"> - Privredna komora 	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj lica koja su pohađala obuku za upravljanje ljudskim resursima i karijerno vođenje - Broj službi koje nude uslugu karijernog vođenja
Sprovođenje aktivnosti u cilju postizanja komplementarnosti vještina kod nastavnika u VET-u (posebno u pogledu »Mekih vještina«, primjene Evropskog okvira E-vještina) ¹²	Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj sprovedenih aktivnosti - Broj nastavnika koji su učestvovali u ovoj aktivnosti - Broj nastavnika koji su pohađali programe po katalogu stručnog usavršavanja koji su izdali Centar za stručno obrazovanje i Zavod za školstvo
Sprovođenje aktivnosti u cilju promocije Evropskog okvira E-vještina ¹³	Uprava za kadrove Centar za stručno obrazovanje Privredna komora	Q1 - Q4	- n /a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih aktivnosti - Broj lica koja su učestvovala u aktivnostima - Broj lica koja su registrovana na EPALE platformu - Broj realizovanih aktivnosti na planu promocije EPALE zajednice i korišćenja EPALE platforme

¹² Budućnost rada – sticanje odgovarajućih znanja i vještina za ispunjavanje potreba budućih radnih mjesta (Mišljenje Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora) (2018).

¹³ Preporuke Savjeta o ključnim kompetencijama za cjeloživotno učenje (22. maj 2018) (2018/C 189/01).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> - Broj sadržaja objavljenih na EPALE platformi - Broj realizovanih obuka EPALE ambasadora (javni nastup, medijska pismenost, medijska kritika i izražavanje i sl.)
Realizacija 3 obuke za 20 polaznika kroz projekat CENTRICOM iz oblasti turizma (poslovni engleski jezik u turizmu, razvoj i plasman turističkog proizvoda)	Unija poslodavaca Crne Gore	Q4	20.000,00 € EU sredstva	<ul style="list-style-type: none"> - Broj zaposlenih lica koja su pohađala obuku
Realizacija obuke o međugeneracijskom jazu među zaposlenima kroz projekat AGE GAP	Unija poslodavaca Crne Gore	Q1	2.000,00 € EU sredstva	<ul style="list-style-type: none"> - Broj zaposlenih lica koja su pohađala obuku
Realizacija 4 kursa za poslodavce/zaposlene na temu opšteg upravnog postupka, prekršajnog postupka, inspekcijskog nadzora i radnih odnosa	Unija poslodavaca Crne Gore - Fakultet za državne i evropske studije	Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj poslodavaca /zaposlenih lica koja su pohađala kurs
Edukacija zaposlenih u privredi (npr. primjena Evropskog okvira E-vještina)	Privredna komora	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj zaposlenih lica koja su završila programe
Stručno usavršavanje / specijalizacija zaposlenih u preduzećima	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Centar za stručno obrazovanje - Privredna komora	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj zaposlenih lica koja su završila obuku

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti vještina komunikacije	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	20 učesnika
Edukacije zaposlenih u privredi iz oblasti prezentacionih vještina	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	20 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti preduzetništva	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	20 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti marketinga	Privredna komora	Q1 - Q4	300,00 €	20 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti finansija	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	30 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti organizacione kulture	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	20 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti menadžmenta	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	10 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti poljoprivrede	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	15 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti ljudskih resursa	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	15 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti standarda kvaliteta	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	10 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti energetske efikasnosti i zaštite životne sredine	Privredna komora	Q1 - Q4	200,00 €	10 učesnika

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti otvorenih podataka	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	10 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti EU integracija	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	15 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti liderstva	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	20 učesnika
Edukacija zaposlenih u privredi iz oblasti jačanja konkurentske snage crnogorskih proizvoda Dobro iz Crne Gore	Privredna komora	Q1 - Q4	400,00 €	10 učesnika
Stručno usavršavanje / specijalizacija zaposlenih u privredi iz oblasti špedicije i carinskog poslovanja	Privredna komora	Q1 - Q4	500€	- Broj realizovanih obuka (10 lica) Broj lica koja su pohađala obuke (10 lica)
Organizovanje okruglih stolova, konferencija, prezentacije	Privredna komora	Q1 - Q4	1.000,00 €	50 učesnika
Izdavanje Glasnika objavljivanje informacija na sajtu Privredne komore Crne Gore	Privredna komora	Q1 - Q4	36.000,00 €	11 brojeva
Izrada sektorskih analiza	Privredna komora	Q1 - Q4	5.000,00 €	Sprovedena 1 sektorska analiza
Radionica na temu politike kvaliteta i organske proizvodnje	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q1 - Q4	Agrobudžet - n / a	200 poljoprivrednih proizvođača
Edukacije na temu: Kontrola šema kvaliteta u pogledu inspekcijskog nadzora i	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede / - Poljoprivredna inspekcija - Monteorganica d.o.o	Q1 - Q4	n/a	- Broj polaznika obuke administrativnog kadra

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
nadzora od strane sertifikacionih tijela				
Edukacije na temu legislative o šemama kvaliteta na nivou EU	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q1 - Q4	- n/a	- Broj polaznika obuke administrativnog kadra
Obuka za ocjenjivače za senzorsku analizu maslinovog ulja	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q1	- n/a IOC (Interanational olive council)	40 korisnika
Učešće na trodnevnoj maslinarskoj manifestaciji »Noćnjak 2 Hrvatska«	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q3	2.000,00 € Agrobudžet	100 korisnika
Tromjesečni kurs za kvalitet maslinovog ulja u Španiji	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q3	- n/a IOC (Interanational olive council)	2 korisnika
Edukacija maslinara kroz seminare i obuke	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede	Q1 - Q4	5.000,00 € Agrobudžet	200 korisnika
Podizanje svijesti rukovodnog kadra o značaju stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenih u organima državne uprave	Uprava za kadrove / - Privredna komora - Unija poslodavaca - Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n/a	- Broj poslodavaca koji su uključeni u aktivnosti - 10 učesnika (aktivnost Privredne komore)
Osnaživanje službi za razvoj ljudskih resursa u pogledu karijernog vođenja	Unija poslodavaca / - Privredna komora	Q1 - Q4	- n/a	- Broj lica koja su pohađala obuku za upravljanje ljudskim resursima i karijerno vođenje - Broj službi koje nude uslugu karijernog vođenja
Razvijanje mehanizama za predviđanje promjena na tržištu rada u pogledu potreba za novim znanjima i	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta/ - Privredna komora	Q1 - Q4	- n/a	- Broj istraživanja o obrazovnim potrebama zaposlenih

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
vještinama i povećanje inovativnosti (npr. Istraživanje obrazovnih potreba zaposlenih, utvrđivanje novih profesionalnih profila, učešće predstavnika privrede u kreiranje novih kvalifikacija, primjeri dobrih praksi iz EU zemalja i sl.) ¹⁴	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih			<ul style="list-style-type: none"> - Istraživanje o potrebama u radu organizatora obrazovanja odraslih - Broj novih profesionalnih profila - Broj predstavnika iz privrede u kreiranju novih kvalifikacija Privredna komora Crne Gore, u cilju istraživanja obrazovnih potreba zaposlenih u privredi i planiranja obrazovnih aktivnosti koje organizuje, izrađuje: <ul style="list-style-type: none"> - polugodišnju informaciju, - informaciju za devet mjeseci i - godišnju informaciju o analizi ankete privrednika koji učestvuju u edukativnim aktivnostima u toku godine. Predstavnici Privredne komore Crne Gore učestvuju u kreiranju novih kvalifikacija
Sprovođenje aktivnosti u cilju promocije Evropskog okvira E-vještina ¹⁵	Uprava za kadrove / - Centar za stručno obrazovanje - Privredna komora	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj realizovanih aktivnosti - Broj lica koja su učestvovala u aktivnostima - Dva online događaja

¹⁴ Budućnost rada – sticanje odgovarajućih znanja i vještina za ispunjavanje potreba budućih radnih mjesta. (Mišljenje Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora) (2018).
 Novi program vještina za Evropu – Saradnja na jačanju ljudskog kapitala, zapošljivosti i konkurentnosti (10. jun 2016).

¹⁵ Preporuke Savjeta o ključnim kompetencijama za cjeloživotno učenje (22. maj 2018) (2018/C 189/01).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				- 20 učesnika (aktivnost Privredne komore)
Sticanje nacionalnih stručnih kvalifikacija iz oblasti transfuzije za sticanje sertifikata - Medicinski tehničar transfuzijske medicine u oblasti prikupljanja i procesiranja krvi (Nivo IV-1) - Viši medicinski tehničar transfuzijske medicine (Nivo V)	JZU Zavod za transfuziju krvi Crne Gore JZU Zavod za transfuziju krvi Crne Gore/ - Stručna medicinska škola - Centar za stručno obrazovanje - Ispitni centar	Q4	- n/a	- Broj polaznika koji su stekli sertifikat o stručnoj kvalifikaciji nivoa obrazovanja IV-1 u oblasti transfuzije krvi - Broj polaznika koji su stekli sertifikat o stručnoj kvalifikaciji nivoa obrazovanja V u oblasti transfuzije krvi
Nastavak školovanja srednjeg medicinskog kadra	JZU Opšta bolnica »Blažo Orlandić« Bar/ - Visoka medicinska škola Milutin Milanković u Beogradu	Do kraja školske 2023/2024.	8.700,00 € planirana sredstva na godišnjem nivou za 2020/2021. školsku godinu. Školarina se obezbjeđuje iz sopstvenih sredstava - JZU Opšta bolnica „Blažo Orlandić“ Bar	- Broj lica koja su započela školovanje za rtg tehničara i medicinske sestre-instrumentarke, medicinska sestra anestezija sa JIL-om)
Usluga obrazovanja odraslih za zanimanje Zaštitar/ Zaštitarka lica i imovine	JZU Opšta bolnica Berane/ - PU Urban Protection Training Centar	Q1	300,00 €	- Broj lica koja su stekla sertifikat o stečenoj stručnoj kvalifikaciji iz oblasti zaštite lica i imovine
Edukacija zaposlenih za sprovođenje ultrazvučne dijagnostike	JZU Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore	Q1 - Q4	30.000,00 €	- 20 doktora medicine
Međunarodni /regionalni kongresi na kojima zaposleni JZU Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore prezentuju	JZU Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore	Q1 - Q4	5.000,00 €	- Između 15 i 25 zaposlenih lica u Zavodu za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
svoje radove kao prvi autor u skladu sa Pravilnikom ustanove				
PHTLS kurs	JZU Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore / - PHTLS Srbija	Q1 - Q4	10.000,00 €	- 28 doktora medicine
Posjete Zavodima za hitnu medicinsku pomoć zemalja čiji model rada bi koristio unapređenju rada Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore	JZU Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore	Q1 - Q4	5.000,00 €	3-4 službene posjete predstavnika Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore
Obuka zaposlenih portira za zaštitare u skladu sa Zakonom o Zaštiti lica i imovine Polaganje ispita pred Komisijom koju formira Uprava za kadrove Crne Gore	JZU Opšta bolnica Nikšić/ - Policijska akademija Danilovgrad - Uprava za kadrove	Q1 - Q4	1.750,00 € 700,00 €	- Broj lica koja su stekla stručnu kvalifikaciju - 7 portira sa položenim ispitom za zaštitara
Realizacija projekta »Uticao pandemije COVID-19 na kontrolu bolesti, mentalno zdravlje i kvalitet života pacijenata oboljelih od dijabetesa melitusa Tip 2«	JZU Dom zdravlja Podgorica/ U organizaciji Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta, nosilac projekta je DZ Podgorica	Q2 - Q4	41.300,00 €, - sredstva iz projekta	- Realizacija projekta shodno projektnom planu
Realizacija projekta »Improvement of palliative Health care quality and	JZU Dom zdravlja Podgorica/ - Ljubuški, Dom zdravlja Zenica	Q3 - Q4 (nastavak u 2022. godini)	756.795,29 €.- sredstva iz projekta	- Realizacija projekta shodno projektnom planu

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
accessibility in cross-border area (IMPHACT)«	Nosilac projekta je Dom zdravlja Metković			
Organizovanje obuka policijskih službenika u cilju profesionalnog usavršavanja za obavljanje poslova obezbjeđivanja javnog reda i mira, bezbjednosti u saobraćaju i prevencije rada policije u zajednici	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka /broj polaznika
Organizovanje obuka policijskih službenika u cilju profesionalnog usavršavanja za obavljanje poslova nadzora državne granice, granične provjere i suzbijanja nelegalnih migracija	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka /broj polaznika
Organizovanje obuka policijskih službenika u cilju profesionalnog usavršavanja za obavljanje poslova suzbijanja opšteg i privrednog kriminala, sprečavanje i suzbijanje zloupotreba droga, specijalne istražne metode i dr.iz nadležnosti Sektora kriminalističke policije	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka /broj polaznika
Organizovanje obuka policijskih službenika u cilju	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
profesionalnog usavršavanja za obavljanje poslova sprečavanja pranja novca i finansiranje terorizma				- /broj polaznika
Organizovanje obuka policijskih službenika u cilju profesionalnog usavršavanja za obavljanje poslova obezbjeđenja ličnosti i objekata	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka - /broj polaznika
Organizovanje obuka o konceptu e-pristupačnosti i kreiranja elektronski čitljivih materijala	Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija	Q1 - Q4	- n/a	Broj organizovanih obuka /broj polaznika
Edukativne radionice u vezi standarda interoperabilnosti i elektronske razmjene podataka između organa javne uprave	Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija	Q1 - Q4	- Nijesu predviđena finansijska sredstva	- Broj realizovanih radionica - Broj učesnika radionica
Edukativne radionice u cilju širenja inicijative o otvorenosti podataka	Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija	Q1 - Q4	- Nijesu predviđena finansijska sredstva	- Broj realizovanih radionica - Broj učesnika radionica
SREDSTVA:				
Izvor:	Budžet:	348.650,00 €		
	Ustanove iz sistema zdravstvene zaštite	61.450,00 €		
	Uprava za kadrove	240.000,00 €		
	Privredna komora Crne Gore	47.200,00 €		
Izvor:	Agrobudžet:	7.000,00 €		

Izvor:	EU fondovi (Unija poslodavaca Crne Gore)	22.000,00 €
Izvor:	Projekat (Ustanove iz sistema zdravstvene zaštite)	798.095,29€
		Ukupno: 1.175.745,29 €¹⁶

¹⁶ Nisu konačna sredstva

4. PRIORITETNA OBLAST: OSIGURANJE KVALITETA U OBRAZOVANJU ODRASLIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Praćenje i evaluacija rada obrazovnih ustanova	Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	2.500,00 €	- Pripremljeni izvještaji o praćenju i evaluaciji rada ustanova
Samoevaluacija rada ustanove	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	Q1 - Q4	n/a	- Pripremljeni izvještaji o sprovedenoj samoevaluaciji ustanova
Evaluacija programa obrazovanja	Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	n/a	- Pripremljeni izvještaji o evaluiranim programima obrazovanja
Praćenje polaznika nakon završetka programa obrazovanja koji vode sticanju stručnih kvalifikacija (razvijanje procedura za praćenje polaznika)	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	Q1 - Q4	n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Uneseni podaci u MEIS bazu podataka u dijelu koji se odnosi na praćenje polaznika koji su završili program obrazovanja za stručnu kvalifikaciju - Broj realizovanih savjetovanja organizatora obrazovanja odraslih o značaju i obavezi ažurne evidencije podataka u MEIS aplikaciji - Uspostavljen sistem elektronske razmjene podataka sa Zavodom za zapošljavanje i Poreskom upravom
Formiranje tima u Microsoft Teams aplikaciji sa organizatorima obrazovanja	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta (Direkcija za obrazovanje odraslih i	Q1-Q2	- Nijesu predviđena finansijska sredstva	- Formirana Microsoft Teams aplikacija sa organizatorima obrazovanja odraslih na

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
odraslih na nivou Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta u cilju unapređenja rada i komunikacije ministarstva sa organizatorima obrazovanja odraslih	Odjeljenje za informaciono-komunikacione tehnologije) / - Centar za stručno obrazovanje			nivou Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta - Promovisana aplikacija kod organizatora obrazovanja odraslih
Unapređenje MEIS baze podataka u cilju obezbjeđivanja zvaničnog registra organizatora obrazovanja odraslih	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta	Q1-Q4	- Nijesu predviđena finansijska sredstva	- Uneseni u MEIS bazu podaci iz licence od strane zaposlenih u Ministarstvu prosvjete, nauke, kulture i sporta
Online savjetovanja zaposlenih u ustanovama za obrazovanje odraslih u cilju poboljšanja unosa i tačnosti podataka	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta	Q1 - Q4	- Nijesu predviđena finansijska sredstva	- Održana 4 savjetovanja
Andragoško osposobljavanje nastavnog kadra koji radi u obrazovanju odraslih	Centar za stručno obrazovanje / - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	I - IV kvartal	- n/a	- Broj lica koja su završila Program andragoškog osposobljavanja nastavnog kadra koji radi kod organizatora obrazovanja odraslih
Izrada dokumenata/ materijala koji doprinose unapređenju kvaliteta rada u ustanovama za obrazovanje odraslih (metodologije, priručnici i materijali za učenje i sl.)	Centar za stručno obrazovanje / - Socijalni partneri	Q1 - Q4	- Projekat EPALE Nacionalna služba podrške za Crnu Goru 17.500,00 €	- Izrada priručnika o digitalnim alatima za učenje odraslih - Izrada priručnika o unapređenju roditeljske kompetencije - Izrada priručnika o primjeni znanja i vještina iz oblasti

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				očuvanja i zaštite zdravlja primjenom metoda alternativne medicine
Edukacija za razvoj i uvođenje ključnih kompetencija u obrazovni sistem CG. Obuka prodekana i rukovodilaca studijskih programa sa univerzitetskih jedinica koji se bave obrazovanjem nastavnčkih profila (Filozofski fakultet, Filološki fakultet, PMF, Fakultet za sport i fizičko vaspitanje, Fakultet likovnih umjetnosti, Muzička akademija)	Filozofski fakultet Crne Gore	Q1 - Q4	- n/a	- Broj realizovanih obuka - Broj polaznika obuka
Realizacija različitih programa edukacije nastavnika	Centar za obuku nastavnika - Filozofski fakultet Crne Gore	Q1 - Q4	- Sredstva nijesu predviđena budžetom	- Programe edukacije pohađalo preko 100 učesnika
Realizacija projekta »Podrška ranom razvoju djece u porodicama sa posebnim osvrtom na Rome i Egipćane«	JZU Dom zdravlja / Podgorica Nosilac Projekta je DZ Podgorica uz podršku - Ministarstvo zdravlja Crne Gore - Kancelarija UNICEF-a u Crnoj Gori	Q1 - Q2	- n/a	- Realizacija projekta shodno projektnom planu
Stručno usavršavanje lica koja kreiraju politiku obrazovanja odraslih u Crnoj Gori	Centar za stručno obrazovanje /	Q1 - Q4	- n/a	Učešće predstavnika stručnih službi za obrazovanje odraslih na:

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
	- Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta			- nacionalnim i međunarodnim konferencijama, studijskim posjetama, simpozijumima i drugim stručnim skupovima - u drugim aktivnostima stručnog usavršavanja
Uvođenje informacionog sistema za osiguranje kvaliteta rada auto škola	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta, / auto škole	Q4	- Budžetska sredstva/projekat	- Broj licenciranih auto škola registrovanih na lkt alatu
SREDSTVA:				
Izvor:	Centar za stručno obrazovanje			2.500,00 €
Izvor:	Projekat »EPALE Nacionalna služba podrške za Crnu Goru 2019-2020«			17.500,00 €
				Ukupno: 20.000,00 €¹⁷

¹⁷ Nisu konačna sredstva

5. PRIORITETNA OBLAST: OBEZBJEĐIVANJE FLEKSIBILNOG I ODRŽIVOG SISTEMA OBRAZOVANJA ODRASLIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Kreiranje fleksibilnih programa prilagođenih različitim potrebama usavršavanja odraslih lica, uključujući različita osposobljavanja i učenja na radu ¹⁸	Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q2	Programi se rade na zahtjev poslodavaca, inastitucija/ organizacija	<ul style="list-style-type: none"> - Broj kreiranih programa obrazovanja - Broj realizovanih programa obrazovanja u praksi
Sticanje trenerskih kompetencija u obrazovanju (Sticanje zvanja <i>Trener u obrazovanju</i>)	Centar za stručno obrazovanje / - Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Stvoreni uslovi za sticanje zvanja trener u obrazovanju - Usvojen program obrazovanja za sticanje trenerskih kompetencija - Usvojene procedure za sticanje zvanja trener u obrazovanju - Usvojen okvir kompetencija trenera u obrazovanju
Priznavanje stručnih kvalifikacija u procesu sticanja kvalifikacije nivoa obrazovanja ¹⁹	Vaspitno-obrazovne ustanove u srednjem stručnom obrazovanju / - Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta - Centar za stručno obrazovanje	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Broj lica kojima je izdat sertifikat o stečenoj stručnoj kvalifikaciji nakon napuštanja obrazovnog programa ili na lični zahtjev tokom školovanja

¹⁸ Obnovljena Evropska strategija za obrazovanje odraslih (2011/C 372/01).

¹⁹ Dalje postupanje u vezi sa Strateškim okvirom za evropsku saradnju u području obrazovanja i osposobljavanja (ET 2020), (2016).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Oslanjanje na postojeće mehanizme priznavanja neformalnog i informalnog učenja, uključujući učenje na radnom mjestu - u skladu sa nacionalnim okvirima kvalifikacija ²⁰	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih / - Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta - Centar za stručno obrazovanje - Ispitni centar	Q1 - Q4	- n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Mjere preduzete u cilju informisanja licenciranih organizatora obrazovanja odraslih o primjeni mehanizama vrednovanja neformalnog i informalnog učenja, uključujući učenje na radnom mjestu - Broj organizovanih aktivnosti na temu vrednovanja neformalnog i informalnog učenja, uključujući učenje na radnom mjestu - Broj predatih zahtjeva za vrednovanja neformalnog i informalnog učenja, uključujući učenje na radnom mjestu - Broj izdatih potvrda o vrednovanju neformalnog i informalnog učenja, uključujući učenje na radnom mjestu
Izdvajanje budžetskih sredstava za aktivnosti razvoja sistema obrazovanja odraslih i njihovu implementaciju u praksi	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / Ministarstvo finansija i socijalnog staranja	Q4	- Sredstva nisu potrebna	- Zakonom o budžetu za određenu godinu prepoznata i izdvojena budžetska linija za obrazovanje odraslih u okviru Ministarstva prosvjete i Centra za stručno obrazovanje

²⁰ Preporuke Savjeta o oblicima usavršavanja: Nove prilike za odrasle (19. decembar 2016) (2016/C 484/01).

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Osiguranje ulaganja u cjeloživotno obrazovanje žena ²¹ , seoske populacije i lica sa invaliditetom ²²	Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta / - Organi državne uprave (ministarstva) - Zavod za zapošljavanje - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	Q3 - Q4	n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Visina uloženi sredstava u cjeloživotno obrazovanje žena, seoske populacije i lica s invaliditetom - Broj realizovanih obuka za žene, lica iz seoske populacije i lica s invaliditetom
Iniciranje razvijanja mehanizama uz učešće socijalnih partnera i organizacija civilnog društva za omogućavanje slobodnog pristupa osposobljavanju zaposlenih ²³ (npr. vaučeri za učenje, subvencioniranje troškova učenja, usaglašavanje vremena za rad i učenje i sl.)	Ministarstvo prosvjete , nauke, kulture i sporta/ - Centar za stručno obrazovanje - Privredna komora - Uprava za kadrove - Unija poslodavaca - Poslodavci - NVO	Q3 - Q4	n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Vrste sprovedenih aktivnosti u cilju omogućavanja slobodnog pristupa osposobljavanju zaposlenih - Uspostavljene mjere - Broj lica uključenih u obuku koju realizuje Zavod za zapošljavanje

²¹ Dalje postupanje u vezi sa Strateškim okvirom za evropsku saradnju u području obrazovanja i osposobljavanja (ET 2020), (2016).

²² Preporuka iz Belema (2009).

²³ Budućnost rada – sticanje odgovarajućih znanja i vještina za ispunjavanje potreba budućih radnih mjesta. (Mišljenje Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora) (2018).

Od dostupnih sredstava za realizaciju programa u okviru pet prioriteta planirano je utrošiti:

Prioritetna oblast		Iznos utrošenih sredstava	Budžetska sredstva	Ostali izvori finansiranja
1.	Programi i aktivnosti cjeloživotnog obrazovanja i učenja	132.000,00 €	102.000,00 €	30.000,00 €
2.	Unapređenje znanja, vještina i kompetencija nezaposlenih lica	10.000,00 €	10.000,00 €	0 €
3.	Unapređenje kompetencija zaposlenih	1.175.745,29 €	348.650,00 €	827.095,29 €
4.	Osiguranje kvaliteta u obrazovanju odraslih	20.000 €	2.500,00 €	17.500,00 €
5.	Obezbjeđenje fleksibilnog i održivog sistema obrazovanja odraslih	0 €	0 €	0 €
UKUPNO:		1.337.745,29 €	463.150,00 €	874.595,29 €

PREPORUKE ZA NAREDNE FAZE SPROVOĐENJA GODIŠNJEG PLANA OBRAZOVANJA ODRASLIH

U izradu narednog Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2022. godinu potrebno je da se uključe predstavnici svih nadležnih ministarstava i institucije koje dobijaju sredstva iz budžeta za različite oblike obrazovanja i usavršavanja. Jedinio na ovaj način ćemo imati pregled utrošenih javnih sredstava za obrazovanje odraslih na nivou jedne godine i broja građana koji su bili uključeni u različite programe obrazovanja i učenja. Nakon usvajanja Nacionalnog budžeta potrebno je ostvariti komunikaciju sa predstavnicima institucija u cilju informisanja stručne javnosti o finansijskom planu obrazovanja odraslih za 2021. godinu.

RASPOREĐIVANJE PROGRAMA NA JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE

Za raspoređivanje programa utvrđenih Planom obrazovanja odraslih za 2021. godinu na nivou jedinica lokalne samouprave nijesu dobijeni podaci od nadležnih institucija, a raspoređivanje programa vrši se u skladu sa prijavljenim polaznicima, zainteresovanim za obrazovanje/obuku.

Direktor

(M.P.)

Duško Rajković